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Στο πλαίσιο απάντησης στην εν θέματι Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων, και επί θεμάτων 
αρμοδιότητας των υπηρεσιών μας, σας αναφέρουμε τα εξής:   

α) Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση σχετικά με τα αντικείμενα 
αρμοδιότητας της  Διεύθυνσης Δασικών Έργων & Υποδομών, σας ενημερώνουμε ό,τι οι ενέργειες 
που ακολουθούνται μετά από πυρκαγιά στις καμένες εκτάσεις καθορίζονται από τις διατάξεις της 
δασικής νομοθεσίας και έχουν αποτυπωθεί αναλυτικά στην 160596/4511/30.08.2017 εγκύκλιο της 
υπηρεσίας μας, όπου περιγράφονται τα μέτρα προστασίας και αποκατάστασής τους, καθώς και οι 
τρόποι χρηματοδότησής τους. 

Κατόπιν της τεράστιας περιβαλλοντικής καταστροφής και με σκοπό την επίσπευση των 
διαδικασιών εκτέλεσης των άμεσων έργων αποκατάστασης των καμένων εκτάσεων, εκδόθηκε η 
από 13.08.2021 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 143) με θέμα «Έκτακτα μέτρα για την 
αποτελεσματική προστασία και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, την άμεση 
στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς διατάξεις», η 
οποία κυρώθηκε με τον ν. 4824/2021 (Α’ 156). Με την εν λόγω Π.Ν.Π., ρυθμίζονται θέματα που 
αφορούν την επίσπευση κήρυξης αναδασωτέων εκτάσεων, την υπαγωγή των Δασικών Υπηρεσιών 
στο ΥΠΕΝ, την επίσπευση εκτέλεσης των ειδικών δασοτεχνικών έργων προστατευτικού χαρακτήρα, 
την απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης καμένων ιστάμενων δένδρων σε μη δημόσιες 
εκτάσεις εκτός σχεδίου, καθώς και της δυνατότητας πράξης ορισμού αναδόχων για εκπόνηση 
μελετών και υλοποίηση έργων   (αντιδιαβρωτικών και αναδασωτικών). 

Σε εφαρμογή των η Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ έχει ήδη 
προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Έκδοση τριών Υπουργικών Αποφάσεων με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα απόληψης 
καμένης βλάστησης εντός ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και μη διεπόμενων 
υπό των προστατευτικών διατάξεων της δασικής νομοθεσίας, (β) οι διαδικασίες μελέτης και 
εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και αναδάσωσης και (γ) η άμεση 
έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με 
τη διαδικασία του κατεπείγοντος από τους Δασικούς συνεταιρισμούς των πληγεισών 
περιοχών.

mailto:e.lianidou@prv.ypeka.gr


 Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η 
συνεργασία με τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους σε 
οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την παρακολούθηση των ενεργειών και την επίλυση 
ειδικών ζητημάτων που προκύπτουν κατά περίπτωση.

Τόσο η Διεύθυνση Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών , όσο και η Διεύθυνση Δασών Αχαΐας , και 
το αρμόδιο Δασαρχείο Πατρών (Δασικές Υπηρεσίες της Α.Δ.Π.Δ.Ε.& Ι.), καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια ανταπόκρισης στις επιτακτικές ανάγκες που έχουν προκύψει μετά τα καταστροφικά 
φαινόμενα και – με δεδομένη την σημαντική υποστελέχωσή τους – ανταποκρίνονται στο έπακρο. 
Πιο συγκεκριμένα, το Δασαρχείο Πατρών συνέταξε μελέτη με τίτλο «Κατασκευή αντιπλημμυρικών - 
αντιδιαβρωτικών έργων δασών και δασικών εκτάσεων καμένων περιοχών Τ.Κ. Άνω-Κάτω Ζήρειας, 
Δ.Ε Ερηναιού Δήμου Αιγιαλείας Αχαΐας», προϋπολογισμού 149.067,84€ , η οποία βρίσκεται στο 
στάδιο της έγκρισης και αφορά την αποκατάσταση έκτασης 3.500 στρεμμάτων. Στη συνέχεια 
υποβλήθηκε Τεχνικό Δελτίο Έργου (Τ.Δ.Ε.), προϋπολογισμού ισόποσου με της μελέτης του έγου , 
προς τον Ειδικό Φορέα Δασών (Πράσινο Ταμείο) το οποίο εγκρίθηκε στις 29.09.2021 . 

β) Σε ότι αφορά τα θέματα αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Προστασίας Δασών, όπως μας 
διαβιβάσθηκαν με το ανωτέρω σχετικό υπηρεσιακό σημείωμα,  έργα που πραγματοποιούνται επί 
εκτάσεων που διέπονται από τις διατάξεις τη δασικής νομοθεσίας, το επιτρεπτό των επεμβάσεων 
καθορίζεται από τις διατάξεις του ΣΤ΄ Κεφαλαίου του ν. 998/1979 ως ισχύει.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω παραμένουμε στη διάθεσή σας. 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
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